

“一把手”管好钱更要用人

新密60名党政领导学“理财用人”

本报讯(记者 张立 通讯员 刘新战)“如何管好钱、用好人”是干部监督工作的重点。近两年来,新密市用“理财用人双审计”“监管一把手”,取得显著效果。昨日,该市60名党政正职集体接受用人理财培训。

近年来,新密市在坚持领导干部离任审计的基础上,对市直单位任职满三年的行政正职全部任中审计,还试行了“一把手”理财、用人“双审计”的办法,在财务审计的同时审查领导干部用人权的使用情况。从对部分

“一把手”的“双审计”中发现,不同程度地存在着财务管理混乱和用人违规等问题。

对各单位“一把手”来讲,用好干部,守土有责,就要公道正派选人用人,坚持原则选人用人,廉洁自律选人用人。新密市委组织部加强对乡镇(镇)、市直单位中层干部选拔任用工作进行了检查,发现个别单位存在乱设中层岗位、超职数配备中层干部,不按规定程序和资格条件任用干部等问题,立即下发了整改通知书,要求限期整改。

同时,新密市委组织部邀请审计、财政部门主要负责同志进行审计、财务知识培训,对审计中发现的超标准列支、专项资金管理不规范、使用不合规票据列支费用等共性问题进行了分析,指出问题原因,指导各单位“一把手”从建立健全行政单位财务内部控制机制入手,完善预算制度和监督制度。

据悉,为进一步从严管理干部,关心爱护干部,新密市将成立领导干部经济责任审计委员会,全程参与监

督审计,并将审计结果纳入领导干部绩效考核档案,作为管理、评价、使用干部的重要依据。同时,下大力气规范选人用人行为,严格选任程序,严控选任职数,严肃选任纪律,对需要提拔调整的中层干部一律实行竞争上岗,对具有审批权限的科室中层正职实行定期交流,推行干部选拔任用“一报告两评议”制度,用好用准评议结果,努力营造风清气正的选人用人环境,不断推动全市经济社会又好又快发展。

新密2500人赶法律“集”

本报讯(记者 张立 通讯员 马太社)“去年俺种的银耳卖到安徽,到现在还有2万多元货款没给俺,咋能快点要回来?”“你可以向安徽当地工商部门申请调处,也可以写出书面材料,到咱市法律中心请求援助,帮你讨要。”昨日,听到此招,马庄村46岁农民马庆海心里有了谱。

这是在新密市曲梁镇普法“集市”现场。近日,曲梁镇在镇政府门前广场上举办了别开生面的普法“集市”,让法律走进农民,镇司法所工作人员面对面、零距离现场义务为农民进行咨询、答疑解难,以法律支招服务农民群众生产、生活、经商、劳

务等,更有力地服务民生。

消息传出后,当天就有2500人从四面八方赶来赶法律“集”,将每个司法咨询台围得严严实实。李庄村农民张永昌出外务工时不慎造成左腿受伤,住院治疗花了3万多元。但用人的厂家却推三阻四不肯露面承担责任,张永昌的儿子要找厂家动粗。在赶法律援助“集”时,张永昌向司法所人员进行了倾诉。

司法人员听后,耐心地给张永昌讲了《民法通则》和《劳动法》及有关法律程序。并主动给张永昌写下起诉书,整理诉讼材料,为其进行法律援助,张永昌当场转忧为喜:“有司法援助为俺撑腰,讨公道就有希望。”

弘扬传统文化 构建和谐家园 新郑中华传统文化促进会揭牌

本报讯(记者 高凯)搭建学习交流中华优秀传统文化的平台,促进市民素质提升,构建文明和谐社会。昨日,记者从新郑市了解到,新郑中华传统文化促进会在该市老年人活动中心挂牌成立,该市将利用这一平台向广大市民传播中华优秀传统文化中的经典,让更多市民有机会感受中华优秀传统文化的无穷魅力。

历史悠久的黄帝故里新郑,其本身已拥有8000年的裴岗文化、5000年的黄帝文化、2700年的郑韩文化以及神秘的具茨山岩画文化等,此次中华传统文化促进会的成立,不仅有助于本地历史文化和中华传统文化更深层次的研究,也将有效促进中华传统文化在本地传播。今后,新郑中华传统文化促进会将结合本地实际情况、本地群众的喜好等,定期组织邀请专家讲授中华经典文化,开展中华传统文化研讨、学习等各类活动,来满足广大市民学习传统文化、提升自身修养的需要。

新郑市相关负责人介绍说,在今后社会发展中,将利用好中华传统文化促进会这一平台,积极传播中华优秀传统文化,让中华传统文化更好地造福新郑、造福群众,从而为构建和谐新郑提供强有力的思想保障。

为抓住植树造林有利时机,目前,巩义市园林绿化施工人员正加紧施工,在确保质量的同时,正在不遗余力赶工期。采访中,现场施工负责人介绍,他们每天从早上6点上工,一直干到下午6点,12小时不间断施工。据了解,自2月下旬开工以来,该工程已完成全部工程量的50%,达到了预期目标。

扮靓窗口 展示高铁形象 巩义郑西高铁车站广场穿绿装

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 贺保良 刘菲)扮靓高铁窗口,为旅客出行营造良好环境。昨日,记者从巩义市园林绿化中心了解到,郑西高铁义境内火车站广场将以崭新面貌出现,目前广场绿化工程正式启动,预计绿化工程将于4月底前全部完工。

据了解,绿化工程是郑西高铁义火车站建设的重要组成部分。根据规划,总绿化面积将达3811平方米,计划栽植法桐、大叶女贞、雪松等乔木1030株,剑麻、月季等灌木3952株。巩义市园林绿化中

心副书记李海涛说,绿化工程完工后,可达到乔灌混合、针阔搭配、错落有致、立体复层的绿化景观效果,实现“一处一景,四季有景”。

为抓住植树造林有利时机,目前,巩义市园林绿化施工人员正加紧施工,在确保质量的同时,正在不遗余力赶工期。采访中,现场施工负责人介绍,他们每天从早上6点上工,一直干到下午6点,12小时不间断施工。据了解,自2月下旬开工以来,该工程已完成全部工程量的50%,达到了预期目标。



送医送药到村庄

本报讯(记者 宋晖 文/图)昨日上午,郑东新区管委会驻村工作队联合市第三人民医院,为中牟县姚家乡同家村的村民进行义诊,并送去了价值上万元的药品。

昨天上午9点钟,村民得知医院专家到自己村义诊,早早来到义诊现场等候,在回家村村

委会院内,30多位医护人员正在为村民们免费测血糖、血压和心电图,大夫们认真地倾听村民的病情描述,并耐心解答了他们的健康咨询。最后,大家还向村民免费发放了价值1万多元的药品,据了解,市三院还会在不久的将来,在中牟县其他乡村开展送医送药下乡活动。



农技专家 新密“把脉传技”

本报讯(记者 刘俊礼 文 许大桥 图)“气温回升,小麦病虫害发生很快,大家如早上发现小麦叶子枯白,并且有红蜘蛛爬动,这就需要及时防治了。”昨日上午9时许,市植保站农技专家沙广乐来到新密市刘寨镇水竹园村,认真地和村民讲解小麦防病防虫技术(如图)。

这是市农委“万名科技人员包万村科技行动”的一项内容。当天上午,水竹园村地头人声鼎沸、热闹非凡,一个个农民把10多名农技专家围了个严严实实。他们或咨询农业生产技术,或打听国家惠民政策……农民听得认真,专家讲得细致,不时地互动让现场气氛活跃。随后,农技专家走进麦田,结合苗情教群众如何科学防治小麦虫害。村民李宗岭说,目前小麦已进入起身拔节期,科学管理麦田很重要,专家刚才讲解的技术很实用,他会及时对麦田进行病虫害防治。

据介绍,目前正是管理的关键时期,为确保夏粮丰收,我市开展了“万名科技人员包万村科技行动”,该活动由市委农委牵头,从全市抽调市、县、乡三级农业科技人员770人,与省派专家11人,共计781人分包全市2148个行政村。农业科技人员主要开展技术服务、技术培训、分类指导三项工作。

目前,这些科技人员组成专家组,深入到田间地头与农民面对面进行田间技术指导,把各项春管措施落实到田间。

荥阳科级干部“大走访”

本报讯(记者 谢庆 通讯员 王蕊)昨日上午,荥阳市的科级干部杨远帆来到该市城关乡小王村3组爱梅家中,搭了一层塑料布御寒的一床薄被让杨远帆心头一紧,拿起手中笔,把爱梅家典型情况都记录下来。这就是由该市科级干部每天走访得到的信息,这也成为该市下一步针对民生决策的重要依据。

中爱梅做过脑部手术,神志不清,生活不能自理,坐在床边,老伴在床上躺着,腿部患有严重风湿病,发作时疼痛难忍,一家两个病人,使本就不富裕的家庭陷入困境。当杨远帆问大伯看病花了多少钱时,他有气无力地说:“这几年俺两口看病花光了家里2万多积蓄,出去借钱都借不来”。杨远帆他们走访获取的信息,将成为该市下一步针对民生决策的重要依据。

动,日前,荥阳市委组织部、市直工委在该市开展科级干部“大走访大调研”活动中,76个市直单位286个部分包286个行政村,结合本单位特点,深入乡镇,走村入户,积极担当民情民意“调研员”,详细调研关于村民集体经济、国家惠农政策、农业政策性保险、富民惠民政策等一系列关系群众生产生活的问题,倾听民生、细访民意、体察民情、扎实帮扶。

为深入开展科级干部集中帮扶活

中牟百万元“拉练”村支书

本报讯(记者 张齐普 通讯员 刘长锁)“看到华西村一棵番茄树一年能结600公斤的果子,我觉得俺村的高效农业大有可为,回去后我们要调整思路,奋起直追,把高效农业发展起来。”从华西村农业科技园参观归来后,这句话就经常挂在官渡镇李庄村支部书记姚喜民的嘴边。

为适应中原经济区建设需要,帮助

农村党支部书记转变观念、提高能力,中牟县投入100万元,把全县418名农村党支部书记输送到有着“天下第一村”美誉的江苏无锡华西村进行拉练式培训。培训中,全体学员分享了自己的同行——华西村的老书记吴仁宝的发展理念,学习吴仁宝“有福民先享,有难官先当”的精神,并实地参观华西村村办企业、万亩科技示范园。此外,学员

还被要求白天认真上课参观,晚上参加学习讨论,并撰写心得体会,重温入党誓词,强化理想信念教育。

中牟县委副书记有关负责同志说,这次培训共分3批,全部放在华西村进行。

据了解,在省外轮训支部书记,这在中牟县尚属首次,也是中牟县实施“万人素质培训工程”的序幕。

让中低收入家庭住有所居

新郑今年新增保障性住房6万平方米

本报讯(记者 高凯 通讯员 刘栓阳 文/图)保质保量施工,加快保障性住房建设,解决中低收入家庭住房难问题。昨日,记者从新郑市了解到,今年该市将新增6万平方米的保障性住房,目前正在加紧组织施工。

在新郑市保障性住房建设工地“畅馨苑”小区内,记者看到一栋栋崭新靓丽的楼房整齐排开,施工人员正忙碌着对建好的楼房展开扫尾工作(如图)。

据介绍,新郑市保障性住房建设工程于2009年3月正式启动,总建筑面积达28万平方米。其中,一期工程包括6万平方米的经济适用房和1.8万平方米的廉租房,将于今年5月前完工,并交付业主使用,将有效解决新郑市860户中低收入家庭的住房问题。

一期保障性住房工程全部为六层住房,楼距合理,并充分考虑了绿化、采光等业主关心的问题。另外,暖气、天然气管道等也已埋入地下,接至每家每户。

新郑市住建局相关工作人员介绍说,启动保障性住房建设以来,住建部门全力把好房屋设计、建筑等关键环节,并积极推进施工进度,要求施工部



门不仅要快,更要确保住房的质量。下一步,将继续保质保量推进其余保障性住房的建设,以解决更多中低收入家庭住房问题。

门不仅要快,更要确保住房的质量。下一步,将继续保质保量推进其余保障性住房的建设,以解决更多中低收入家庭住房问题。

新密国税采取“四加强” 堵住农产品行业税收漏洞

本报讯(记者 卢文军 通讯员 高国纲)今年以来,针对当前农产品行业收购交易真实性确定难、收购对象区分难、物耗水平掌控难、收购范围确定难、税务检查取证难等诸多问题,新密市国税局采取举措,即加强政策宣传,加强制度落实,加强发票管理,加强信息采集,来堵住税收管理漏洞,收到良好效果,截至目前,已评税税款32万元。

新密市国税局有关负责人告诉记者,他们通过公告、短信、电话、税企座谈会等形式,积极宣传农产品收购发票抵扣政策,引导、督促企业自觉遵守收购发票的购买、保管、使用、开具等规定,进一步提高纳税人的依法纳税意识。在广泛征求意见的基础上,制定了《新密市农副产品行业税收管理办法》,使农产品行业有一个明确的管理依据,并对全局120余户农产品企业完成了备案手续。

同时,新密市国税局还对申请使用收购发票的企业,从五个方面严格把关,即严格资格审批、严格发票开具、严格资料备查、严格现金支付、严格大宗收购实地核销。凡不符合条件的,一律不得使用收购发票,经过核销,取消了19户企业的用票资格。充分运用《农产品收购业务增值税管理系统》和《增值税抵扣凭证分析监控系统》,提高管理效能,通过对开具的收购发票信息、开具的普通发票信息、滞留的增值税专用发票信息的采集、归纳整理,综合分析,从中发现疑点,确定评估对象。

登封检察院获全国先进

本报讯(记者 王晋晋 通讯员 朝鹏 庆华)记者昨日获悉,在刚刚闭幕的第四届全国先进基层检察院暨全国检察机关文明接待室表彰大会上,登封市检察院被最高人民法院授予“全国先进基层检察院”、“全国文明接待示范窗口”两项荣誉称号。据了解,登封市检察院是我市检察机关首家获这两项荣誉的单位。

自2009年以来,登封市检察院坚持以“抓队伍促业务,抓重点促亮点”为核心,不断健全完善以“综合协调、绩效管理、检务保障、案件评查”等“四项机制”,推进登封检察工作上台阶、上水平,在河南省基层检察院中脱颖而出。去年,登封市检察院在调查当地农村沼气池建设专项资金的管理使用过程中,一举查处了3名科级干部重大贪污犯罪的事实,成功追回了违纪涉案资金近40万元。据统计,两年来,该院共办理自侦案件51件57人,均系大要案,通过办案为国家挽回经济损失3000余万元;实行“检察机关同步介入重大责任事故调查”工作机制,依法查处了丁某等6人放纵董某销售“瘦肉精”等侵害民生民利的犯罪案件20件20人。

据了解,该院自2009年以来共批准逮捕各类刑事犯罪嫌疑人1606人,提起公诉2352人,先后对249名涉嫌犯罪但无逮捕必要的犯罪嫌疑人作出不予批准逮捕决定,对33名涉嫌犯罪但情节轻微、社会危害性不大的犯罪嫌疑人作出不予起诉决定,建议法院对279人从轻或减轻处罚,通过刑事和解69起案件96名当事人达成了和解协议,有效地化解和减少了社会矛盾对抗。

维权热线成便民“直通车” 巩义工商局转办案件结案率100%

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 赵彦军 贺保良)“前段时间买了一台洗衣机,发现洗缸漏水,排水不畅,一个电话过去,拿来就给调换了。”昨日,巩义市民李阿娟乐呵呵地告诉记者。经了解,李阿娟所讲的电话,就是巩义市工商局开通的12315、64389315投诉电话,全天24小时值班受理投诉,给该市81万消费者带来了真实惠。

据悉,巩义工商局为消费者维权注重实效,用心处理好每一起消费者投诉。巩义工商局通过12315申诉举报中心平台,建立服务消费者的“根据地”,通过抓执法体系建设,推进消费者协会、12315投诉站、12315联络站“一会两站”建设,有效扩大了社会维权覆盖面。据统计,目前,巩义市已在城乡建立12315联络站323个,涵盖大型商场超市、市场、社区、景点等,仅进入乡镇行政村的就有236个。

据介绍,2010年巩义工商局共受理咨询738件,受理申诉278件,受理举报34件,办理转办案件23起,结案率100%,为消费者挽回经济损失165万元。

放心农资宣传周新郑启动

本报讯(记者 刘俊礼)“放心农资下乡进村宣传周”活动近日在新郑龙王乡赵郭李村举行,今后,农业科技人员将不定期地深入到田间地头,指导农业生产,打击假冒伪劣农资。

据介绍,此次活动,新郑市农委组织100多名专家、60多家农资企业来到村口,与农民面对面交流,向农民讲解农业技术,回答农民咨询,并发放“识假辨假明白纸”、农业科技生产资料、安全使用农资知识等资料。

据悉,目前正是春耕备播高峰期,也是假农资销售的高峰期,为确保农民利益不受损失,全市各级农业执法部门在查处农资违法案件的同时,积极向农民传授识别假冒农资的知识,并主动向社会公开假农资投诉举报电话“12316”,做到“有报必接,接案必查,查必到底”,切实维护农民群众的合法权益。